1. HEOIIPEJAEJIEHHBIN
‘ UHTEI PAJI
O




1.1. ITOHATUE MEPBOOBPA3HOI ®YHKIIUU
U HEONPEJIEJEHHOTO UHTEIPAJIA.

(OCHOBHBIE CBOVICTBA HEOIIPEAEJIEHHOI'O
NHTEI'PAJIA

HMuTerpaibHoe HMCUMCICHHUE (PAKTUYECKH Topa3fgo CTaplile
nuddepeHIInaIbHOT0, MOCKOJABKY BBIYMCICHUE ILIOIIAJICH,
IOBEPXHOCTE M  O00BEMOB 3aHMMAJO  BEIMYANIINX
MaTE€MaTUKOB, HauMHAasi ¢ aHTUYHBIX BpeMeH. Cpeau HHUX
obun Apxumen, Kemnep, Kasanbepu, Buuanu, depma,
I'peropu CenrBuncent, I'yngun, Iperopu, bappoy.

‘)ema}omnﬁ IpopbIB HacTynui, korna HetotoH, JIelOHuI u

N. bepHyaIu HE3aBUCUMO OTKPBUIM, YTO MHTEIPUPOBAHUE
SABJISIETCS onepanue, oOparHol JIud(depeHIMPOBAHUIO, U,
CJIIEJ0BATEIbHO, BCE€ JOCTHMIKEHUS  BBIIICYIIOMSHYTBIX
HCCIeA0BaTeIed MOKHO CBECTH K HECKOJIBKHM MpaBUjIaM
nuddepeHIIupOBaHMS.



Onpenenenune 1.1. dyukuus F(x) Ha3pIBaeTCs
nepBooOpa3Hoil 11 f(x) Ha uaTepBai (a, b),
eciim F'(x) = f(x) B 110001 TOUKE MHTEpBAA (a,
D).

Ilpumepni:

1) f(x)=0, F(x)=C (Const), (-00,0)

2) fix)=a (Const), F(x)=ax, (-00,0)

3) f(x)=cos x, F(x)=sin x, (-00,00)

4) f(x)=1/x, F(x)=In x, (0,0)

‘5) fx)=-2sin 2x, F (x)= cos 2x, F(x)= _2s8in’x




Teopema 1.1. Eciin pynkiun F' (x) u F,(x)
SIBJISIFOTCS TIEpBOOOpA3HBIMU IS f(X) Ha
UHTEpBal (a, b), To B 1000 TOUKE MHTEpBAaJia
(a, b) BRIONHSICTCS paBEeHCTBO F (x) - F(x) = C,
rae C — npou3BoibHAsSI KOHCTAHTA.

CaencrBue. Ecnu ¢pyHkius F | (x) —

nepBooOpa3zHas 1 f(x) Ha uatepBali (a, b), u

F,(x) - npyras mepBooOpasHasi, TO B JIFOOOH

TOYKE MHTEpBaJIa (a, b) BBIIIOJHACTCS PAaBEHCTBO

F (x) = F,(x) + C, tme C — mpou3BoJibHAS

KOHCTaHTA.

‘pI/IMep. Oyukiuu In x| 1 In|x| + sign x

SIBJISIIOTCS IEPBOOOPA3HBIMU 1)1 1/X Ha

o MHOXecTBe X = (-00,0) U (0,00), HO UX pa3HOCTH
@ HCE SBIISETCI KOHCTAHTOM.




Onpenenenne 1.2. COBOKYITHOCTh BCEX
nepBOOOpa3HBIX AJ1d f Ha uHTepBaie (a, b)
Ha3bIBACTCSI HEOIPEICTICHHBIM MHTETPAIOM
GyHKIMU f 1 0003HAYaeTCs

f f(x)dx

f (x)dx — nmoapIHTETrpaabHOE BBIPAXKEHUE,
f (x) — nmoppIHTEerpaibHas (DYHKIIUS

‘3HaK HHTerpaJIa BBen JIeionu (1686), a TepMuH
o "unTerpan" Beea M. bepuymim u omyOankoBai
ero opar . bepaymm (1690).




IIpumepsl. 1) Halitu nepBooOpa3zHyro aj1s (QyHKIIUU

fx) =1,

X
2) Haiiti mepBoo6Opasuyro mis dyakuuu f(x) = |x|.

( .1
)_<x2 sin—,x # 0

. 0,x=0
4 [ fx)dx — [ f(x)dx

5) Haiitn HeonpeneeHHbpIM nHTErpan QyHkuuu f (x) =
e*l Ha Bceil unCcIOBOI MIPAMOIA.

3) F(x




Tabauya neonpeoeneHHviXx UHMeSPalo8

a+1 -dx
fx“dxz al +C,a+-1 ] — =In| x|, Ha (—0,0) mnu (0,0)
a-+1 .x
X ¥ _ x
Jaxdx: a _|_C',a_—/_-1 e dx—e ‘|‘C
Ina ¢
jsinxdx=—cosx+C sin xdx =—-cosx+C
. - d
j dx _ arcsin X + C xzzarctgx+C
1= x? —arccosx + C “l+x
I d); =tgx+C
COS X

dx 1 X
I s = —arcig —
a +x° a a

=In|x+Vx**a’* |+C

dx J' dx
j —=—cigx+C Jx+a?

sIn” x

a+Xx

J' dx =lln
a’—x* 2a

a—Xx



OCHOBHBIE CBOHCTBA HEOIIPEAEJEHHOIO
HHTETPAJIA.

= f@dx = f(x)

od [ f(x)dx = f(x)dx

[ £Gdx = f(x) +C

[dF(x)=F(x)+C

JUF &) £ g())dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx
[kf(x)dx =k [ f(x)dx, k+0




HENOCPE/ICTBEHHOE HHTETPHPOBAHHUE

12
o (x + —7) dx
f s dx

f dx

sin? x cos? x




1.2. UHTETPUPOBAHUE 3AMEHOM NMEPEMEHHOI1 (IIOCTAHOBKOI1).
NHTErPUPOBAHUE 1O YACTSIM.
IIycTh (G yHKIMA t = o(x) onpenencHa 5|
audepeHupyemMa Ha HEKOTOpOM HHTepBalie (a,b) u
nyctb (c,d) — MHOXECTBO BCEX 3HAQUCHUH OTOM
¢yukuuu. Ilycts ganee aias pyakuuu g(t) CymiecTByeT
Ha MHOXXecTBe (¢, d) nepBooOpa3Has ¢pyHkuus G (t), T. e.

[g@®dt = G(t) + C.

Tornma Bcrony Ha uHTepBaie (a, b) A GyHKIUU

glo(x)]oe'(x) cymecTByeT nepBoodbpa3Has QGyHKIUS,
paBHasg G[p(x)], T e.

| gloloedx = Gl + ¢



CaeacrBue. I[IycTh

ff(x)dx = F(x) + C.

Torma

ff(ax + b)dx =%F(ax +b) +C.

1.]e_x2dx, 2. Jcos(xz)dx, 3. fsin(xz) dx,

sin x

f—(0<x¢1) 5. [ —=dx, 6.5. ] —

X



Ipumepsbi
jsin3 t COStdt = Isin3 tdsint =

4 . 4
_I_
j 6t df B J‘tzdf B
l(l—l—f) 1 +¢°

J dx
(1+x*)cos’(arctgx)



NHTerpupoBaHue 1mo 4acTamM
[Iycth Kaxxkaas u3 QyHkui u(x) u v(x)
nuddepenupyema Ha uHTepBaie (a, b) u,
KpOME TOr0, Ha TOM MHTEPBAJEC CYILECTBYET
nepBooOpaszHas a1 pynkuuu v(x)u'(x). Torga
Ha uHTepBaJie (a, b) cyliecTByeT IIepBOOOpa3Has
v 171 GyHKIuM U(x)v'(x), mpuyeM cupaBejinBa
dhopmyna

Ju(x)v’(x)dx = u(lx)v(x) — jv(x)u’(x)dx.



Ipumep

dx

Jlnxdx: uzlnx,duzy

dv=dx,v=x

xlnx—jdx =xIlnx—x+C

j (arccos x)zdx




Ipumep
f P(x)p(x)dx

P(x) — MHOTOYJICH

@(x) - GYHKIIUM OJHOTO U3 CICAYIOIINX
KJIAaCCOB

1) Inx, arccosx, arcsinx, arctgx, arcctgx
2) e*, sinx, cosx

f e* sinx dx



